

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2025年
1月6日

星期一
甲辰年十二月初七

陕西一级报纸
总第11179期 今日八版

宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008

宝鸡一点
万事通



“真正成为世界上最强大的一个政党” ——写在二十届中央纪委 四次全会召开之际

(详见三、四版)

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

2024 全国先进制造业百强市榜单发布

宝鸡位次前移名列第84位

本报讯 (记者 王怀宇)日前,记者从市工业和信息化局获悉,在2024 全国先进制造业百强市榜单上,我市名列第84位,名次比上年前移了3位。

据了解,这个榜单的评选是从创新能力、融合发展、经济带动、品牌质量和绿色集约5个维度上,科学全面地考量城市在先进制造业方面发展的综合水平。

近年来,我市以“当好全省制造业高质量发展排头兵”为定位,聚焦“工业强市”建设,工业结构不断优化、产业体系不断完善、企业规模不断壮大,现已建立起行业覆盖齐全、技术业内领先的现代工业体系。目前,全市工业企业超过8000户,规上工业企业超过1000户,制造业占到工业总产值的80%以上,制造业增加值占全市地区生产总值的38%以上,60多种产品销量居全国或世界同行业前列。

在发展新质生产力方面,我市不断加强制造业数字化、智能化、绿色化转型,已累计培育“小巨人”企业33户,专精特新企业231户,国家级、省



宝鸡吉利汽车发动机生产线 本报记者 谢克强摄

级制造业单项冠军29户,两化融合贯标企业401户,并且形成了具有竞争优势的产业集群,其中,钛及新材

料产业集群入选“国家首批战略性新兴产业集群”“国家中小企业特色产业集群”,新能源汽车产业集群被命名为“国家创新型产业集群”,白酒产业集群入选“省级中小企业特色产

业集群”。前不久,由我市牵头申报的宝汉天工业母机集群,跻身国家级先进制造业集群,成为我省第2个国家先进制造业集群。当前,我市制造业高质量发展走在了西部城市前列。

当好排头兵 宝鸡制造业在行动

市区去年新增1889个公共停车位

本报讯 (赵益)1月2日,笔者从市城市管理执法局获悉,2024年宝鸡市区新建9处公共停车场,新增公共停车位1889个。

2024年我市充分挖掘城市边角地、拆迁腾退地和街头闲置空地,鼓励引导产权单位和社会资本大力推动公共停车场建设。通过合

理规划布局,在市区陈仓大道、新福北路等车流量较大区域通过新建、扩建停车场,新增停车位367个;充分挖掘街头闲置空地,修建公共停车场2处,新增停车位468个;围绕重点区域,建成宝鸡火车站站前广场停车场,新增车位835个;充分挖掘老旧小区周边停车资

源,新增停车位219个。

同时,为应对夜间停车难题,充分挖掘现有停车位资源,在市区宝十路、吉祥路、石油南路、川陕路南段、站南大道等40条道路两侧,增设夜间限时免费停车位约3000个,小型车辆可在夜间(当日21时至次日7时)停放。家住金台区宏

文路东新村小区的居民王燕妮说:“以前小区内的停车位很紧张,下班后常常需要驾车在周边兜圈寻找空位。如今有了夜间限时免费停车位,我再也不用为停车烦恼了!”

“下一步,我们将继续结合停车供需实际,通过利用城市边角地和空闲地等方式,多措并举解决停车难题。2025年计划新建公共停车场29个,新增公共停车位4712个。”市城市管理执法局停车办相关负责人表示。

在全社会倡导厉行节约、反对浪费的背景下,机关食堂、学校食堂、企业食堂等单位食堂,必须在反浪费行动中发挥模范带头作用,从自身做起,从细微之处做起,在树立有形象的同时,影响和带动更多的人加入节约行列。

单位食堂因供餐量大、用餐人员多等特点,都存在一定的浪费问题。单位食堂是各机关、学校、企业自办的,相对于外面的饭店,食品浪费问题易被忽视。因此,中办、国办印发的《粮食节约和反食品浪费行动方案》,对机关食堂、学校食堂、企业食堂反浪费作出详尽要求。而单位食堂的反浪费行动,不仅仅是减少食物浪费,更是一种工作作风的转变和节约理念的传播。所以,思想上对反浪费行动高度重视,采取切实有效措施,才能有效遏制“舌尖上的浪费”,从而引领社会新风尚。

健全制度,强化监管。单位食堂要开展好反浪费行动,制度是关键。因而,要按照《粮食节约和反食品浪费行动方案》要求,建立健全相关制度,在食堂内设置宣传栏、提示牌,并定期开展反浪费宣传活动,在营造浓厚的节约氛围的同时,使节约意识深入人心。同时,要建立评估和通报制度,评估过程不仅关注浪费量,还应关注食堂在采购、储存、加工等各环节的节约措施落实情况,对评估情况及时进行通报,督促食堂改进管理,从而形成全方位、立体化的监管体系。

从细微之处践行节约新风尚 ——贯彻落实《粮食节约和反食品浪费行动方案》系列评论之四

本报评论员

(下转第二版)

本版责编:杨波 安伟东 兰莹莹 李斌

晒一晒,比一比,看看谁家干得好——

县区(园区)一周工作亮点扫描

本报记者 都亚敏整理

县区(园区)	工作亮点
岐山县	●岐山县利洋达新型环保金属材料生产基地建设项目总投资10亿元,主要生产新型绿色环保建筑材料、金属材料等。截至目前,已购置安装生产设备100台,完成铝模板等3条生产线的建设,并建成办公楼、宿舍楼、员工食堂及标准化生产车间。
扶风县	●2024年以来,扶风县工业园区为企业提供帮办代办服务200人次,协助企业解决安全生产、生态环保、劳务用工等方面存在的问题28次53个。
眉县	●1月2日,眉县举行2025年一季度重点项目开工活动,集中开工重点项目109个,总投资51.4亿元,年度计划投资29.5亿元。
千阳县	●1月2日,千阳县2025年一季度重点项目集中开工活动在千阳明阳10万千瓦光伏发电项目现场举行。本次集中开工的78个重点项目,总投资37.6亿元,年度计划投资23.9亿元。
陇县	●近日,中核汇能陇县100MW光伏发电项目成功并网。该项目全容量投运后,预计每年可节省标煤约3.5万吨、减少二氧化碳排放约9.6万吨、减少二氧化硫排放约12吨。 ●近日,陇县南大街排水防涝工程建成投用。该项目沿线敷设雨水管道1445米、污水管道643米,对供水、供热、供气、路灯照明设施进行了升级改造。
凤县	●凤县LED半导体封装项目拟投资3000万美元,主要生产MiniLED显示屏、功率器件、集成电路等系列产品,预计投产前5年累计总产值21亿元、税收6000万元。截至目前,该项目实际到位外资576万美元。 ●日前,凤县工业园区创建成为省级经济技术开发区。
太白县	●太白县因地制宜发展壮大食用菌产业,截至目前,全县累计发展食用菌3000万袋,建成食用菌生产大棚5200座,产值突破2亿元。
麟游县	●近日,麟游县两亭镇食品加工项目开工建设。该项目总投资1501万元,新建二层钢结构厂房一座,采购安装蛋糕、面包、蛋卷等多功能食品加工生产线。
陈仓区	●1月2日,陈仓区2025年一季度重点项目集中开工活动在御鼎国际商业综合体项目现场举行。本次集中开工重点项目97个,总投资78.88亿元,年度计划投资35.09亿元。

县区(园区)	工作亮点
金台区	●1月2日,金台区2025年一季度重点项目集中开工仪式在该区粮食储备库项目现场举行,71个重点项目集中开工,总投资124.14亿元,年度计划投资30.09亿元。 ●近日,北坡公园提升项目建成开园。该项目总投资9300万元,融生态景观、运动健身、观光旅游于一体,可为市民提供更多亲近自然的机会。 ●近日,金台区卧龙寺街道龙丰村安置房项目正式交付,1205套安置房迎来新主人,710户村民喜提新房。
渭滨区	●1月2日,渭滨区2025年一季度重点项目集中开工活动举行。总投资44.9亿元的52个重点项目集中开工,年度计划投资20.9亿元,主要涉及新质生产力、未来产业项目及老旧小区基础改造等项目。 ●近日,渭滨区金渭路零工驿站、人民商场零工驿站正式揭牌运营。
凤翔区	●凤翔区东湖雍城湖湿地治理项目总投资5.99亿元,建设雍城遗址主题博物馆和考古工作站、环雍城绿道和生态景观林带、沿湖6个主题小展厅等工程。截至目前,博物馆已完成实验桩基施工,正在开展基础工程和场地道路施工。
宝鸡高新区	●1月2日,宝鸡高新区集中开工15个重点项目,总投资41.1亿元,年度计划投资23.4亿元,涉及工业产业、商贸物流、基础设施、民生等领域。 ●近日,工业和信息化部规划司向宝鸡高新区发来感谢信,对宝鸡高新区科研助理岗位开发落实工作给予充分肯定。2024年,宝鸡高新区共发布两批次科研助理岗位406个,完成任务的100%,最终落实科研助理岗位401人在16家企业成功就业。
蔡家坡经开区	●由陕西百思特模具有限公司投资建设的百思特空调两器配件生产项目已完成投资4330万元,目前生产车间已建成,正在进行生产线设备安装;6层综合楼主体已建成,正在进行装修施工。
蟠龙高新区	●近日,蟠龙高新区管委会在龙源工业园组织举办法治专题讲座,邀请金台法院法官及工伤调解室负责同志,针对企业多发的合同风险及劳动用工问题进行讲解,并安排现场咨询。
宝鸡港务区	●近日,宝鸡四户企业通过2023年中欧班列目标任务考核评价,并获得资金支持。